

Szerkesztőség
és kiadóhivatal**Kassa**
Kossuth Lajos-útca 14.

Telefon szám 336.

Megjelenik d. u. 5 órákon.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:

Egy évre . . . 20 korona
Fél évre . . . 10
Negyedévre . . . 5

Egyes szám ára 4 fillér.

FŐSZERKESZTŐ:
SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.FELELŐS SZERKESZTŐ:
FERDINÁNDY GYULA.SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kérjük azokat a t. megrendelőinket, akiknek előfizetésük április 31-ikével lejárt, hogy azt idejekorán sziveskedjenek megújítani, mert különben a lap megküldése fennakadást szenvedhet.

Országos Gyermekvédő Liga s a többi hasonló intézmények.

Kassa, május 21.

A gyermekvédelem hovatovább oly örvendetes arányokat ölt nálunk, annyira megfogja a társadalom szívét és érzését, hogy elérkezett az ideje e nemes ügy bölcs adminisztrálásának. Mert ha e téren igazán eredményeket akarunk elérni, okvetlenül szükségünk van valami központi szervre, mely a különféle, de egyenemű intézményeket összetartsa, a segédeszközöket koncentrálja, az akciót egy irányba terelje, hogy azután az így elért nagyobb részek essenek az egyes külön egyesületekre. E központi szerv nélkül a gyermekvédelem intézménye nem fejlődhetik egy irányba, az erők szétforgácsolódnak s a közös cél nem éretik el az óhajtott mértékben, ha nincs harmónia e közös cél elérésére való közös eszközökben.

Ez a részeket összefoglaló egy célra irányító közös szerv az Országos Gyermekvédő Liga, melynek az erők egyesítésén kívül még az a másik nagy célja, hogy megszüntesse a különféle gyermekvédő egyesületek (Fröbel-egyesület, Fölruházó, Gyermekotthon, stb.) közt lévő versengést, bármily nemes indokra vezethető vissza, vagy csirájában elejét vegye, ha ez a vetélkedés jelentkezik. S erre már csak azért is hivatott, mert a Liga vezetőségében helyet foglalnak a magyar társadalom legfényesebb, legelőkelőbb nevei s ha már ezek erre a célra egyesültek, ez is dokumentuma annak, hogy erre a központi szervre szükség van s egy-

szersmind garanciája annak, hogy e szerv rendelkezik is a szükséges morális súlylyal. Ahol pedig a morális súly megvan, az anyagi eszközök sem maradhatnak el, mert a Liga van oly hatalmas, nagy összeköttetésekkel bíró egyesület, hogy ezeket az eszközöket is megszerzi.

A vezetőség minden tagja nagy propagandát fog kifejteni a maga körében s ismerünk közülük olyanokat, akiknek a szó szoros értelmében legkedvesebb ideáljuk a Ligának boldogulása s általa a gyermekvédelem nemes ügyének felvirágzása,

Azonban mindent a Ligára s vezetőembereire hagyni nem lehet, nem szabad. Nemcsak az kívánatos, hogy a különféle gyermekvédő egyesületek a Liga működését ne akadályozzák féltékenykedésükkel s egymás közt való versengésükkel, mely az ügynek csak hátrányára van, hanem az is, hogy a Ligát tőlük telhetőleg mindenben támogassák. Támogassák pedig ne csak az ügy érdekében általában, hanem különösen a maguk jól felfogott érdekében is. A Ligának az a célja, hogy a gyermekvédelem központosított legyen s vezérlő, irányító gócpontot képezzen. Egyetlen egyesület se féljen ettől a centralizációtól, működését ne kiséreje gyanakvással, tevékenységét ne nehezítse meg közönyével, mert a Liga a gyermekvédelem központosítása által az egyesek autonómiáját teljességgel nem fogja veszélyeztetni. Nemcsak hogy meghagyja ezt az autonómiát, de emellett az egyesületeket erősebben is fogja támogatni, nagyobb anyagi eszköznek a birtokába juttatja, mint amennyit maguk megszerezni képesek lennének.

Ne féljenek tehát a Liga konkurenciájától, mert nem erről van szó. Ellenkezőleg. A Ligának nem a konkurencia a célja, hanem az egyes egyesületeknek az eddiginél nagyobb mértékben való segélyezése, természetesen azon segédeszközök felhasználásával, melyet a külön egyesületek juttatnak a Ligának az által, hogy a gyermekvédő testületek belépnek a

Liga tagjai közé, s ez által az anyagi eszközöket a Liga rendelkezésére bocsájtják. Ezek az anyagi eszközök kamatostól vissza fognak szállni az egyes testületekre, mert a Liga hozzáadja s szétosztja köztük azt is, mit a saját buzgalmából, a vezetőségnek nagy társadalmi s egyéb összeköttetése által összeteremt.

A Liga — éppen nagy összeköttetéseivel fogva — leginkább van abban a helyzetben, hogy nagyarányu gyűjtést rendezzen a gyermekvédelem céljaira, s hogy a közönyt éppen azoknál a társadalmi köröknél megtörje s az ügy iránt való nemes érzését fölkeltsse, melyek leginkább képesek az anyagi eszközök megadására.

Nagyon sokat vár a Liga a most engedélyezett jótékonysági bélyegtől, s az Országos Gyermeknaptól, melyen jólelkű kereskedők, hivatalnokok, magánzók egyetlenegy napi jövedelmüket, vagy ennek esetleg csak bizonyos hányadát fogják följánlani a Liga céljaira. A fővárosban és sok vidéki metropolisokban már számos előkelő cég ajánlotta meg ezt, azzal dokumentálván ebbeli hajlandóságát, hogy a Gyermeknapra vonatkozó nyilatkozatot kitette kirakatába. Nincs kétség, hogy e jószívű emberek példáját az egész országban követni fogják, ami még csak veszteséggel sem jár, mert az ilyenektől szivesebben vásárolnak a humánus érzésű emberek s jövedelemben pótolják nekik azt, mit a Liga céljaira áldoztak.

Lépjének be tehát a Ligába az egyes testületek, mert az összetartás nagy erő s egy célra való együttes működés záloga a biztos sikerek. S hogy ez csakugyan nem frázis, hanem így is van, a Liga be fogja bizonyítani az egyes testületek lelkes támogatásával.

Jartin József.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

Rádium.

Már a régiek sejtettek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMANDI** keserűvízben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövérédek, szívelhajasodás s azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvénynél, vérbőségénél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban.

Alispán-választó közgyűlés.

— Május hó 29-én. —

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága május hó 29-én rendes közgyűlést tart. Az öt hónapig huzódott önkényuralom elmúlása után először ül össze a megye közönsége, hogy a törvényhatósági élet novemberben elakadt fonalát ismét tovább bonyolítsa. A közgyűlés tárgysorozata igen dus. Közel százötven tárgy vár elintézésre, mindannyi fontos érdeke a megyei közönségnek. De valamennyi között a legkimagaslóbb az első pont, az alispánválasztás. Május hó 29-én nyílt szavazással fog dönteni a vármegye közönsége, hogy kit kíván az alispáni székbe. Már e tárgynál fogva is igen népesnek és érdekesnek igérik a közgyűlést. Ami a választást illeti, az aligha lesz izgalmas. A megyei közönség többségének óhajta már ösmeretes, Puky Endrét kívánják az alispáni székbe. És e férfi valóban odaillő. A legutóbbi installáló közgyűlésen a jelenvolt közönséget mélyen megragadta a főjegyző hatalmas szónoki ereje és a beszédében megnyilatkozott gondolatok, eszmék gazdasága, pompája, eredetisége. Nemkülömben kellemes föltűnést keltett a közgyűlésnek méltóságos nyugalommal való vezetése, a minden aprólékos részletekre kiterjedő gondoskodás, figyelem s amint komolyan, higgadtan s mégis színesen és hangulatosan vezette a közgyűlést, a jelenlevők már is látták benne a jövő érdemes alispánját. Az ő megválasztása esetén természetesen a főjegyzői állásra s ezzel kapcsolatosan a megürült aljegyzői állásokra is megejtik a választást.

Az alispáni állásra a pályázat kiírásától Rakovszky Endre főispán eltekintett. Erre őt az ügyviteli szabályzat felhatalmazza. A pályázat kiírása ugyanis erősen késleltetné az alispán választást, már pedig a megyei közigazgatás fontos érdeke, hogy az öt hónapig tartó alkotmány ellenes korszak után, mielőbb megkezdődjék a horribilis restanciák elintézése s a járatlan és tudatlan pribékek munkájával teremtett lim-lomok sürgős eltakarítása. Az alispáni szék üresedése ugyanis igénybe veszi a főjegyzőt, aki ezzel saját munkakörének anyagát nem dolgozhatja föl, ezenkívül pedig Pappszász aljegyző betegsége miatt nem dolgozhatván, így két munkaerővel kevesebb szolgálja az elhanyagolt közigazgatást. Az alispán választás után is jó időbe telik, hogy a megyei közigazgatás kátyuba jutott szekerét a visszahelyezett új tisztviselők a rendes kerékvágásba visszahozzák.

Kassa és Eperjes mérkőzése.

¶ vasárnapi atletikai viadal.

Vasárnap, e hó 20-án délután nagy-szabású és szépen sikerült atletikai mérkőzést rendezett a Kassai Jogász Sport-Egylet az Eperjesi Torna- és Vivó-Egyesület közreműködésével. A versenyt nagyszámu közönség nézte végig és az eredmények elsőrangúak voltak, mit az alábbiak bizonyítanak:

100 méteres síkfutás: Első lett Stepankó István K. J. S. E., 2. Gamauf István E. T. V. E. Idő 11 négyötöd mp.

Súlydobás. 1. Dojcsák Árpád E. T. V. E. 10.47 m., 2. Antal Pál E. T. V. E. 10.33 m., 3. Gutwein Fülöp E. T. V. E. 10.04 m., 4. Kaiser Sándor K. J. S. E. 9.99 m.

Távolugrás. 1. Fűzi Ába K. J. S. E. 587 cm., 2. Gamauf István E. T. V. E. 578 cm.

¼ angol mf. síkfutás. 1. Bruger Géza E. T. V. E. 2. Palásthy Ernő K. J. S. E. 3. Rosner Emil K. J. S. E. Idő 49 egyötöd másodperc.

Diszkoszdobás. 1. Dojcsák Árpád E. T. V. E. 33.75 m., 2. Antal Pál E. T. V. E. 32.31 m., 3. Bruger Géza E. T. V. E. 31.46 m., 4. Kaiser Sándor K. J. S. E. 30.04 m., 5. Fűzi Ába 29.95 m.

Magasugrás hatos csapatverseny. Győztes az E. T. V. E. csapata 880 cm-rel a K. J. S. E. 850 cm.-rel szemben.

500 m. stafétafutás. Győztes a K. J. S. E. csapata az eperjesi csapattal szemben. Ez volt a nap legszebb versenye. A kassaiak három méterrel nyerték meg a versenyt erős küzdelem után. Idő 62 háromötöd mp.

Az atletikai számok között Kmetykó Lajos főreáliskolai tornatanár, a K. J. S. E. művezetője vezetése alatt szép gyakorlatot mutatott be a K. J. S. E. 6 tagu csapata nyujtón és korláton. A közönség lelkesen ünnepelte Kmetykó művezetőt.

A fűleslabda mérkőzést az eperjesi bajnokcsapat nagy fölénnyel nyerte meg a kassaiak kezdő, de fejlődésképes csapatával szemben.

Ezzel a szépen sikerült verseny véget ért. Ezek után remélhetjük, hogy atlétaink a debreceni arszágos tornaversenyen szépen fogják megállni helyüket.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Az országgyűlés megnyitása.

¶ képviselőház ülése.

Szappanos István korelnök.

Az új kormány a házban.

Budapest, május 21.

Ma délelőtt pontban 10 órakor Tóth János háznagy megjelent az elnöki emelvényen és id. Madarasz Józsefet felkérte, hogy foglalja el a korelnöki széket. Madarasz ezt minden indokolás nélkül megtagadta. Erre a háznagy Szappanos Istvánt kérte fel, aki el is foglalta az elnöki széket és állva mondta el megnyitó beszédét. A tavasz virágaihoz hasonlította a Házat. Ezután felkérte a Ház hat legfiatalabb tagját, hogy teljesítsék a korjegyzői teendőket.

Korjegyzők lettek: báró Rudnyánszky György, Barsay Andor, báró Bethlen Ádám, Nagy György, őrgrof Pallavicini György és dr. Hoffman Ottó.

Palavicini őrgrof korjegyző felolvasta a Wekerle-kormány átiratát a Fejérváry-kormány felmentéséről. Ezután Nagy György korjegyző felolvasta a Wekerle-kormány kinevezéséről szóló királyi kéziratot. A kézirat felolvasása után léptek be a Házba a miniszterek Polónyi Géza kivételével, aki betegsége miatt kénytelen volt távol maradni. A Ház a bevonuló kormányt viharos éljenzéssel fogadta.

Ezután a Ház multkori feloszlásáról szóló királyi kéziratot olvasták fel, amelylyel kapcsolatban Szappanos korelnök megemlítette, hogy ezt a kéziratot illetéktelen emberek juttatták a Ház elé az alkotmány biztositékainak megsértésével. Ugron Gábor indítványára elhatározták, hogy ezzel az ügyvel a megalakult Ház bővebben fog foglalkozni.

Ezután Wekerle miniszterelnök bejelentette, hogy a Szent-István szobor leleplezése délben lesz a király jelenléte mellett.

Szappanos korelnök azzal a kijelentéssel, hogy holnap 1 órakor lesz ülés, az ülést bezárta.

A főrendiházban.

A főrendiházban báró Nyáry Jenő háznagy gróf Zichy Nándort kérte fel korelnöknek, aki el is foglalta az elnöki széket. Korjegyző öt gróf volt, akik közül gróf Csekonics olvasta fel a régi királyi kéziratokat és az új kormány kinevezését és ezzel az ülés véget ért.

Szent István-szobor leleplezése.

Budapest, május 21.

Ma délben 1 órakor leplezték le a Szt. István szobrot. A leleplezés előtt Wekerle miniszterelnök mondott beszédet, amely után a király jelt adott a leleplezésre, ami meg is történt. A főváros nevében Rózsa-völgyi alpolgármester vette át a szobrot. Ezután az Operaház zenekara a Hymnust játszotta, amit a király állva hallgatott végig.

A leleplezési ünnepély után a király hosszasan beszélgetett Strobl és Schulek művészekkel, a szobor alkotóival.

Az első petíció.

Budapest, május 21.

Ma érkezett be az első panasz a Házhoz. A nagykanizsai választók nemzetiégi izgatás címén kéri megsemmisíteni dr. Vuics Mihály mandátumát.

A delegációk ülése.

Budapest, május 21.

A delegáció június 9-én tartja megnyitó ülését Bécsben. Június 10-én mindkét állam delegátusait a király a Hofburgban fogadja.

A nemzetiségi képviselők klubja.

Budapest, május 21.

A nemzetiségi képviselők közös klubot létesítenek, melynek elnökévé dr. Miháli Tivadart választják meg.

Francia választások.

Páris, május 21.

A tegnap tartott pótválasztások a szocialisták győzelmével végződött. Megválasztottak 30 radikális szocialistát, 50 szocialistát, 20 egyesült szocialistát, 7 független szocialistát, 2 reakonáriust, 1 nacionalistát, 7 progresszistát és 25 köztársaságit.

HIREK.

— Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügyminiszter Abauj-Torna vármegyében a kassabélai anyakönyvi kerületbe Kiss Jenő helyettes-körjegyzőt, a kassaujfalusiba pedig Kiss Soma helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetőkké nevezte ki és őket a házasságkötésnél való közreműködéssel megbizta.

— Mihalik Béla tb. főkapitány. Dr. Rakovszky Endre főispán Mihalik Béla rendőrkapitányt, tb. főkapitányá kinevezte. Ezzel a kinevezéssel hisszük, hogy lezárulnak a Mihalik ellen táplált ellenszenv aktái. A bizottsági tagok soraiban ugyanis oly áramlat mutatkozott, hogy Mihalik Bélán meg kell torolni azt a rendőr tiszt állásból kifolyó kötelesség érzetét, a mely fölött Pongrácz oly szabadon rendelkezett. De ha Rakovszky Endre, a ki a hazafias gondolkodásnak és érületnek mintaképe, Mihalik Béla egyéniségében bűnököt nem lát, akkor el kell csöndesülni vele szemben minden kifogásnak. A kinevezést regisztrálva elismerjük, hogy Rakovszky Endre kitüntetése olyan tisztviselőt ért, a ki hosszú rendőrtiszt pályáján, Kassa rendőri ügyeiben bkkros érdemeket szerzett.

— **A sárosi megyefőnök csatlósa.** Nagy felháborodást keltett annak idején, hogy Bornemissza Ádám sárosmegyei megyefőnök a Fejérváry kormány pusztulása előtt néhány nappal, hú csatlósát, Arányi Dezső bártfai városi tanácsost, aki az installációnál neki hűséggel segédkezett, a törvény előírta pályázat megkerülésével Eperjes város rendőrkapitányává kinevezte. A közgyűlés a megyefőnök szemérmetlen jutalom osztása ellen tiltakozott s a kinevezés megsemmisítése végett fölirt a belügyminiszterhez. Andrassy Gyula gróf döntése most érkezett le a nagy izgalmat keltett kérdésben. A belügyminiszter Arányi Dezső rendőrkapitányá történt kinevezését megsemmisítette s egyben a város tanácsát új pályázat kiírására utasította. A döntés Eperjes hazafias érzelmű társadalmában nagy megnyugvást keltett.

— **A hadügyminiszter és a kintinok.** A kintinokban, a melyek intimitásairól a kaszárnya-költészet annyit zengett, nagy változást hozott a hadügyminiszternek egyik nemrégiben kibocsátott körrendelete. A kintinokban, a legtöbb helyen, költözködés folyik; a kintinok gazdát cserélnek. A hadügyminiszterium ugyanis elrendelte, hogy a kintinok ezután csak olyanoknak adhatók ki, a kik mint továbbszolgáló őrmesterek a hadseregnél legalább tizenkét esztendeig szolgáltak s ezek közül is előnyben részesítendőek azok, a kik szolgálatképtelenné lettek. A hadügyminiszter ezen intézkedéssel a hadsereg altisztjeit akarja támogatni s a továbbszolgálók egy részének jövőjét biztosítani. Ennek folytán azokat a kintinokat, a melynek bérlete most lejárt, csak ott hagyják meg a régi bérlők kezében, a hol az illetők ezeknek a feltételeknek megfelelnek, a többieknek a bérletét nem hosszabították meg.

— **Az adószedés.** Az a hír, mintha az adóhatalékok egyszerre akarnának érvényesíttetni, vagy mintha az adóhatalékok behajtása tekintetében bármily intézkedések történtek volna, — mint illetékes forrásból értesülünk — nem felel meg a valóságnak. Az adóhatalékok beszédéséről csak az indennitási törvény hatálya alá lépte után lehet szó; miután a beszédésre csak e törvény fogja megadni a jogalapot. Az indennitási törvényben fog felhatalmazást kérni a pénzügyminiszter az adóhatalékok rendezésére; s e törvény indokolásában fogja részletesen ismertetni azt a tervet, mely szerint a hatalékokat, adózók érdekeinek sérelme nélkül beszédni kívánja.

— **Gazdászok jünialisa.** A helybeli gazd. tanintézet 36 tagja Kund Pál elnök vezetésével jünialist rendez jünius 2-án a csermelyvölgyi kioszkban az ifjusági segélyegylet javára.

— **A tanárok Apponyinál.** Az Országos Középiskolai Tanáregylet szombaton tisztelt Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszternél Beöthy Zsolt vezetése alatt. A tisztelgő küldöttségben résztvett Orlovsky István, a helybeli áll. főreáliskola igazgatója is, aki a kassai tanári kart képviselte.

— **Léghajóroptetés.** A kassai Sporttelep részvenytársaság szombaton délután gróf Zichy Károly elnöklele alatt választmányi ülést tartott, a melyen a tervbe vett léghajóroptetés kérdésével foglalkoztak. Král főhadnagy ajánlatait a választmány elfogadta és így jünius 15. és 17-e között fog Král főhadnagy léghajójával a sporttelepről felszállani. Az érdekes sportesemény iránt már is nagy az érdeklődés, különösen a hadsereg körében.

— **Az életmentő.** Megirtuk a multkor, hogy Dorot Miklós szabósegéd e hó 14-én öngyilkossági szándékból a malomárókba ugrott. Szándékát azonban nem hajhatta végre, mert kimentették a vízből. Mint érte-

sülünk Krehely György abaujti hanyi lakos volt az életmentő.

— **Postatisztek nyári mulatsága.** A kassai posta és táviró tisztviselők jünius hó 9-én Bankón jünialist rendeznek. A mulatság iránt városszerte élénk érdeklődés mutatkozik. A mulatság védője Pál Imre postaisztagozató. A tiszta jövedelmet a testület kebelében alakítandó betegsegélyző-egyesület javára fordítják.

— **Patkányirtás hatósági közbenjárással.** Lőcséről írják: Lőcse város területén a patkányok annyira elszaporodtak, hogy a lakosság ezeknek tervszerű kiirtása céljából a városi hatósághoz fordult; ugyan csak ilyen megkeresést intézett a katonai állomásparancsnokság is a városhoz. A város megszerzi a szükséges patkánymérget és egy bizonyos napon az összes udvarokba s csatornába alkalmazza a mérget, ily módon lehetséges lesz a közzgazdasági és közegészségi állapotokra egyaránt ártalmas rágcsálótól szabadulni.

— **Vasuti kedvezmény felekezeti tanítók részére.** A községi és felekezeti tanítók eddig tudvalevőleg vasuti kedvezményben nem részesültek. Most remény van arra, hogy az új kormány teljesíteni fogja régi ígéretét. A fővárosi hatóság már meg is tette ez irányban a szükséges lépéseket.

— **Nyolc község pöre az eperjesi püspök ellen.** Az eperjesi g. kath. püspök tudvalevőleg szepesmegyei birtokait, Luszénszky Bódog bárónak két millió kétszáz ezer korona vételáron eladta. Ebből az adásvételből most egy monstre-pör keletkezett, a mennyiben Szepesófalú, Sub-Lechnic, Nagy- és Kis-Frankvágás, Lesnicz, Hafka, Kahlenberg és Hági községek zsellerei a nekik járó erdő- és legelőjogositványokat — melyek telekkönyvileg már több mint két évszázad óta biztosítva vannak — követelik, mely követelésnek azonban a püspök a megtörtént eladás folytán természetben nem tehet eleget. Miután pedig most csak megváltásról lehet szó, az állami beavatkozás is valószínűleg szükségessé fog válni.

— **Keretetnek hadapródok.** Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter érdekes leiratot intézett ma a városhoz. Folyvást hangzott a panasz, hogy kevés a magyar tiszta. A honvéd hadapródiskolának lovassági és tüzérségi magyar osztályait nem lehet megnyitani, mert kevés a magyar növendék. A várost most arra kéri a miniszter, hogy hatósági és társadalmi uton toborozzon növendékeket az iskolának. Így aztán talán lesznek magyar tisztek.

— **A kassai iparismertető kiállítás.** A kassai iparkamara püskösd hetére tervezett iparismertető kiállítás iránt országszerte oly meleg érdeklődés mutatkozik, hogy azon keret, melyben a kiállítás tervezetett, immár szüknek bizonyult és sokkal nagyobb kiterjedésű helyiségeknek megszerzése, valamint a kiállításnak egy későbbi időpontra való halasztása vált szükségessé. Az iparkamara ismerve azon hazafias lelkesedést, melylyel Kassa város törvényhatósága minden hazafias törekvést felkarolni szokott és tudva azt, hogy a város jelenleg bőven rendelkezik oly helyiségekkel, melyekben egy nagyobb szabású kiállítás is könnyen elhelyezhető, arra kérte a város tanácsát, hogy a Ferenc József-téri, jelenleg üresen álló laktanya jobb oldali 8 termét és a laktanya udvarát a kiállítás céljaira átengedni sziveskedjék. Egyidejűleg elhatározta a kamara, hogy a kiállítást augusztus 20-tól szeptember 20-ig terjedő időben fogja megtartani. Ezen intézkedések egyrészt lehetővé teszik a már jelentkezett kiállításoknak, hogy nagyobb mérvű térigényekkel állhassanak elő és módot nyújtanak minden versenyképes iparosunknak, hogy a kiállításon jeles készítményeivel bemutatkozzék.

— **Postás mulatság.** A kassai posta- és táviróhivatal tisztikara jünius hó 9-én a Bankó nyaralóhelyen nagy táncmulatságot rendez, a melynek védnöke Pál Imre posta-

igazgató. A mulatság tiszta jövedelme a felállítandó betegsegélyző alap javára fordítatik.

— **Sportegyletek fuzionálása.** A Kassai Sport Egylet vasárnap délben minden formalitás megtételével beleolvadt a Kassai Athletikai Klubba. Az erőknek ez az egyesülése bizonyára jótékonyan fog hatni a kassai sportéletre.

— **Megszökött szolga.** Kulcsár András bologdi gazda két hónappal ezelőtt Kassán járt és feltogadta szolgának Vavrek András dologkerülő suhancot egy évre. A gazda jól tartotta a fiut és fel is ruházta szépen. Vavrek Andrásnak azonban a hála nem tartozik az erényei közé. Egy őrizetlen pillanatban összeszedett minden ruhaneműt, magához vette cselédkönyvét és a gazdája revolverét, azzal Kassára szökött, hogy itt egy jobb pálya után nézzen.

A gazda azonban bejött a szolga keresésére és meg is találta cifra magyar ruhában diszelegni Vavrek Andrást. A szolga gögösen kitért gazdája elől, de az előhívott rendőr a szolgát észreterítette és bekísérte a rendőrségre. Gazdája kívánságára visszahozták Bologdra, de a cifra ruhát leszedik róla. Így szakadt vége Vavrek András püskösi királyságának.

— **Öngyilkos mészáros.** Perczián József lőcsei mészárossegéd súlyos lábbaja miatt annyira elkéseredett, hogy öngyilkosságot követett el. A szerencsétlen ember több helyen megsebesítette magát és a fejébe röpített golyóval kioltotta életét.

— **Tűz.** Szombaton Oszikó sárosmegyei községében nagy tűz volt, a mely 25 lakóházat, melléképületekkel és nagymennyiségű takarmánnyal együtt elhamvasztott. A tűz keletkezésének okát még nem tudják. A kár jelentékeny.

— **Bányászstrájk a Szepességben.** Az österreichische Bank tulajdonát képező zakárfalvi bányákban f. hó 18-án délután a munkások abba hagyták a munkát és kimondották a sztrájkot. A illetékes gölnicbányai szolgabíró azonnal megtette a legmesszemenőbb intézkedéseket a sztrájk megszüntetésére.

Színház, művészet.

Műsor:

Kedden, Baba. Operette 4 felvonásban.
Szerdán, ujdonságul először: Smólen Tóni. Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta Guthi Soma.
Csütörtökön, délután fél helyárrakkal: A helyre asszony. Énekes szimfónia 3 felvonásban.
Csütörtökön este Smólen Tóni.
Pénteken, Smólen Tóni.
Szombaton, 47-ik cikk.

szép utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, **azonnal kiadó.**

Csermely-utca 20. sz. alatt.

Egy kis kávéház

étteremmel, valamint bor- és sörcsarnokkal egy szepesmegyei városban jutányos áron **azonnal**

eladó.

Bővebbet Deutsch Kálmánnál Kossuth Lajos-utca 19. szám alatt.

Van szerencsém a nagyrabecsült mélyen tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy

Kassán, a Fő-utca 67. számú házban május hó 22-én

Kedden este

„ROYAL“-nagyvendéglő

elnevezés alatt egy legmodernebbül berendezett vendéglőt nyitok.

A mai kor igényeinek megfelelő új üzletemben is azon leszek, hogy mélyen tisztelt vendégeim teljes megelégedését kiérdemeljem magamnak.

Kiváló tisztelettel **Szalasi Alajos.**

TÖRÖK a SZERENCSE KOVÁCSA!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 5 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000** 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. új **125,000** sorsjegyre **62,500** magyar osztálysorsjátékban pénznyeremény **16 millió 457000** korona hatalmas öszjet és összesen **1.000,000** szeptet sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyer. **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 2 á **90.000**, 2 á **80.000**, 2 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 3 á **40.000**, 3 á **30.000**, 6 á **25.000**, 9 á **20.000**, 13 á **15.000**, 44 á **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai.

¹/₈ eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **1.50**; ¹/₄ eredeti sorsjegy frt. **1.50** vagy K **3**. —

¹/₂ " " " **3**. — " " " **6**. — " " " **6**. — " " " **12**. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

1. évi május hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak és az I. osztály huzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgőnycim: bankháza, Budapesten. Sürgőnycim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruháza osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46 a.** I. fiók: **Váci-körut 4 a.** II. fiók: **Muzeum-körut 11 a.**

Kiadó: **Murányi József.**

CSÉPLÉSI ÉS GAZDASÁGI CÉLOKRA
LEGJOBBAN BEVÁLT
BENZIN MOTOROK

Ipari és malomhajtásra
legolcsóbb üzemű
Szivógázmotorok

legelőnyösebben kaphatók

Beck és Gergely
motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-UT 12.

A valódi természetes
!! eredeti **Málnási !!**

Málnási Mária forrás

természetes alkalikus sós savanyúvize páratlan hatásu a légző szervek, a gyomor és bélhuzam o hurutos bántalmainál, a tüdőtuberculozis minden o o o stádiumában. o o o

Gyomórégést azonnal megszüntet

Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Stoósz elsőrangú klimatikus gyógyítóhely, vizgyógyintézet, (Abauj-Tornamegye.)

Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgyben. Klimája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg őszi időjárása kellemes. Az érszerű vizgyógyászati villamosítás, masszázs és fejgyógyászati Dr. Fejér Vilmos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz tanár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle (Zuckmantel Silesia) sanatórium és vizgyógyító intézet volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és olcsó.

Az elő- és utóidény alatt jelentékeny árendés.

Fürdőevad: május 15 től szept. 30-ig.

Posta, távirat helyben, Vasuti állomás Mecenzéf. Ki-merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld a fürdőigazgatóság.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA.